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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасні умови життя та діяльності людини в Україні 

характеризуються змінами в сфері економіки, соціальних ситуаціях та освіти, 

яка спрямована на формування людини нового типу, готової жити в 

інформаційному суспільстві, розв’язувати нестандартні ситуації, реагувати на 

стрімкий технологічний прогрес. Країна висуває нові вимоги до розвитку 

особистості, зокрема її інтелектуальної сфери – формування ініціативності, 

вміння приймати самостійні рішення, швидко адаптуватися до різних умов. Ось 

чому з’явилася потреба у творчих, діяльних, обдарованих, інтелектуально і 

духовно розвинених громадян. 

У Національній доктрині розвитку освіти України у XXI столітті, Законах 

України «Про освіту», «Про дошкільну освіту» та Базовому компоненті 

дошкільної освіти наголошується на тому, що «освіта є основою 

інтелектуального, духовного, фізичного і культурного розвитку особистості, її 

успішної соціалізації, економічного добробуту, запорукою розвитку 

суспільства, об’єднаного спільними культурними цінностями» [52; 50; 2]. 

У дослідженнях психологів відмічається, що найбільш загальним 

показником готовності дитини до школи є стійке позитивне ставлення до 

шкільного навчання. Якщо дитина безболісно перейшла до нових вимог, якщо 

навчання дається їй відносно легко, якщо в неї не втрачається інтерес до учіння, 

а, навпаки, зміцнюється й розвивається, в цьому випадку можна говорити про 

повноцінну психологічну підготовку дитини до школи. У зарубіжній і 

вітчизняній літературі поняття готовності до навчання розглядається з різних 

позицій: паспортного, біологічного віку, психологічної й соціальної зрілості. 

Найбільш повне визначення готовності дітей до навчання в школі із цього 

погляду дав Б. Андрієвський, яка вважає, що готовність до школи означає 

«оволодіння вміннями, знаннями, здібностями, мотивацією та іншими 

необхідними для оптимального рівня засвоєння шкільної програми 
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поведінковими характеристиками» [1]. 

Підготовка дітей до школи – завдання комплексне, що охоплює всі сфери 

життя дитини. Психологічна готовність до школи – тільки один із аспектів 

цього завдання, тобто це дослідження лише розвитку психічних процесів у 

дитини старшого дошкільного віку. Готовність до школи в сучасних умовах 

розглядається передусім як готовність до шкільного навчання або навчальної 

діяльності. Цей підхід обґрунтований поглядом на проблему з боку періодизації 

психічного розвитку дитини і зміни провідних видів діяльності. Успішне 

вирішення завдань розвитку особистості дитини, підвищення ефективності 

навчання, сприятливе професійне становлення багато в чому визначаються тим, 

наскільки правильно враховується рівень підготовленості дітей до шкільного 

навчання.  

Готовність до навчання – це система показників фізичного, 

мотиваційного, інтелектуально-пізнавального, особистісного розвитку, що 

забезпечать успішність навчання у школі. На сучасному етапі реформування 

дошкільної освіти провідне місце у теорії і практиці педагогіки посідає 

проблема інтелектуального розвитку дошкільників. Оскільки, саме він є однією 

основ навчальної діяльності. Це безумовно впливає на розвиток та ставлення 

компетентності особистості. 

Проблема інтелектуального розвитку готовності дитини до школи давно і 

плідно розробляються в педагогіці і психології. Теоретичні основи вирішення 

проблеми формування інтелектуального розвитку широко представлені в цілій 

низці досліджень. Однак деякі аспекти цієї проблеми розглянуті недостатньо, 

тому й було обрано темою нашої роботи є «Формування інтелектуальної 

готовності дітей старшого дошкільного віку до шкільного навчання у 

продуктивних видах діяльності». 

Мета роботи полягає у теоретичному обґрунтуванні, практичному 

вивченні та експериментальній перевірці педагогічних умов формування 

інтелектуальної готовності дітей старшого дошкільного віку до навчання у 
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школі. 

Для реалізації мети дослідження нами сформульовані наступні завдання: 

1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми в сучасній психолого- 

педагогічній та методичній літературі. 

2. Окреслити та проаналізувати складові інтелектуальної готовності 

старшого дошкільника до навчання у школі. 

3. З’ясувати рівні сформованості інтелектуальної готовності дітей 

старшого віку до школи. 

4. Розробити та експериментально перевірити систему роботи з 

формування інтелектуальної готовності у продуктивних видах 

діяльності. 

Об’єкт дослідження: формування готовності дитини дошкільного віку до 

навчання у школі. 

Предмет дослідження: педагогічні умови формування інтелектуальної 

готовності дошкільників до шкільного навчання у продуктивних видах 

діяльності. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз психолого-педагогічної, 

методичної літератури з досліджуваної проблеми, проектування результатів і 

процесів їх досягнення на різних етапах пошукової роботи; емпіричні – методи 

збору інформації: бесіди, анкетування, спостереження, узагальнення передового 

педагогічного досвіду, вивчення педагогічної документації, педагогічний 

експеримент для перевірки ефективності впровадження розробленої моделі; 

статистичні – ранжування, математична і статистична обробка отриманих 

упродовж дослідження результатів педагогічного експерименту. 

Практичне значення одержаних результатів полягає роботи полягає у 

практичному вивченні організаційно-педагогічних умов використання гри, 

експериментально-дослідницької діяльності, заняття з нетрадиційними 

методами малювання як засобу інтелектуального розвитку дітей старшого 

дошкільного віку; у використанні вихователями розробленої методики 
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формування інтелектуального розвитку у продуктивних видах діяльності 

старших дошкільників; у реалізації вихователями ЗДО методичних 

рекомендацій в освітньо-виховному процесі. 

Базою дослідження були Бучацький ясла-садок «Пролісок» 

Тернопільської області і Бучацький заклад дошкільної освіти (ясла-садок) 

«Теремок» Бучацької міської ради Тернопільської області.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення і результати 

дослідження обговорено на конференціях різних рівнів.  

Публікації. Основні результати дослідження викладено в 2 наукових 

публікаціях.  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (72 найменування) та додатків. 

Основний текст викладено на 68 сторінках.  
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ВИСНОВКИ 

 

Унаслідок проведеного дослідження на теоретичному й емпіричному 

рівнях, ми дійшли таких висновків: 

За першим завданням проаналізовано наукові дослідження проблеми 

формування інтелектуального розвитку в дітей старшого дошкільного віку в 

продуктивних видах діяльності. Питання інтелектуального розвитку в різних 

аспектах вивчали Л. Божович, Л. Виготский, Л. Венгер, В. Зінківський, 

В. Мухіна, Жан Піаже та ін. Доведено, що могутнім чинником формування 

інтелектуального розвитку в дошкільників є продуктивна діяльність. Вона 

лежить в основі успішного засвоєння нових знань, набуття вмінь і навичок. 

Зображувальну діяльність вивчали (О. Запорожець, Т. Комарова,), 

конструктивну діяльність (Н.  Волощенко, Ю. Демидова, О. Лурія,). 

Основними поняттями, які визначають зміст нашої проблеми є 

«інтелектуальний розвиток», «продуктивні види діяльності», 

«експериментально-дослідницька діяльність». 

За другим завданням окреслили і проаналізували складові 

інтелектуальної готовності старшого дошкільника до навчання у школі. 

Визначили основні показники – це рівень розвитку наочно-образного і 

словесно-логічного мислення, розвиток пам’яті, уваги. Усі психічні функції 

розвиваються під впливом мовлення. Таким чином, інтелектуальна готовність 

дитини характеризується дозріванням аналітичних психологічних процесів, 

оволодіванням навичками розумової діяльності. За даними психолого-

педагогічної науки, успішне навчання у школі можливе лише за умови, що на 

момент вступу до неї дитина набула відповідного особистісного, 

інтелектуального та фізичного розвитку, який забезпечує її психологічну 

готовність. На мою думку, інтелектуальний розвиток займає найбільш важливе 

місце, оскільки сприяє набуттю знань, формуванню досвіду, які визначають 

подальший розумовий та особистісний розвиток дитини. 

За третім завданням нами емпірично вивчено рівні сформованості 
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інтелектуальної готовності дітей старшого дошкільного віку до школи. 

Підсумовуючи показники дослідження, ми бачимо, що лише 6,6% 

досліджуваних мають низький рівень, 33% – високий рівень готовності до 

школи і 60,45% – середній рівень. Таким чином, аналізуючи дані дослідження 

готовності дитини до школи, ми можемо зробити висновок, що вказана група 

досліджуваних готова до школи і діти можуть йти до першого класу. Тільки 

одна дитина інтелектуально неготова до школи. Це означає, що методика 

визначення інтелектуальної готовності дитини до школи повністю підходить 

для обстеження дітей, що бажають вступити до школи. Методика дає цілісну 

картину про рівень їх інтелектуальної готовності до навчання. 

З метою експериментального вивчення педагогічних умов використання 

продуктивних видів діяльності у якості чинника розвитку інтелектуальної 

готовності дитини до навчання у школі, нами було проведено констатувальний 

експеримент. Була створена методика щодо вивчення продуктивних видів 

діяльності у якості чинника розвитку інтелектуальної готовності дитини до 

навчання у школі і з’ясували рівень інтелектуального розвитку у продуктивних 

видах діяльності старшого дошкільного віку у вихователів, які працюють із 

дітьми і їх батьків. Отже, можемо зробити висновок щодо формування 

інтелектуального розвитку старших дошкільників продуктивними видами 

діяльності відображає високий рівень розвитку у вихователів. А ось батьки не 

готові самі підготувати дітей до школи. Їм бракує знань та умінь. Підготовка 

дітей до школи була і залишається важливим педагогічним завданням ЗДО. 

Початок шкільного навчання стає стартом нового етапу розвитку. Одне з 

найважливіших завдань сучасного виховання дошкільника – це розвиток її 

розуму, формування таких умінь і навичок, які дозволяють легко засвоїти нове. 

Вихователі повинні більше проводити консультацій, бесіди з батьками. 

За четвертим завданням було розроблено систему роботи з формування 

інтелектуальної готовності у продуктивних видах діяльності та 

експериментально перевірена. В експериментальній групі динаміка є більш 

значущою ніж в контрольній групі: 15,3% проти 5,1%. Таким чином, 
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порівняльний аналіз експериментальної та контрольної груп під час 

контрольного експерименту показав, що динаміка підвищилася. Ми 

переконалися в тому, що створена нами система роботи з формування 

інтелектуальної готовності дітей старшого дошкільного віку у продуктивних 

видах діяльності є ефективною. 

Отже, було з’ясовано, теоретично обґрунтовано і практично перевірено 

ефективність створеної системи формування інтелектуальної готовності дітей 

старшого дошкільного віку у продуктивних видах діяльності. 

Підсумком проведеного дослідження стали розроблені методичні 

рекомендації для вихователів щодо використання продуктивних видів 

діяльності для формування інтелектуального розвитку. 

Проведене дослідження не розкриває повною мірою усіх проблем обраної 

теми. Матеріали дослідження можуть бути використані в освітньому процесі 

закладу дошкільної освіти та студентами під час проходження виробничої 

практики.
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